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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DOS SERViÇOS DE ÁGUA E

ESGOTO DA CAPITAL PAULISTA.

Aos 04 (quatro) dias do mês de fevereiro de 2013, às 9h30min, por convocação do Presidente

do Comitê Gestor, em caráter ordinário, na forma do disposto na cláusula 111 do Convênio

celebrado em 23/06/2010 entre o Estado de São Paulo e Município de São Paulo, na sala de

reuniões da Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos, Rua Bela Cintra nO847 - 14°

andar - São Paulo/SP, reuniram-se os membros deste Colegiado, senhores Edson de Oliveira

Giriboni, Marcos Rodrigues Penido, Leda Maria Paulani e José Floriano de Azevedo Marques

Neto, abaixo assinados. Inicialmente, o Dr. Edson Giriboni cumprimentou e agradeceu a

presença de todos, registrando a seguir a participação dos Srs. Roberto N. Garibe Filho e

Ricardo Gaspar, da Secretaria do Govemo Municipal; Dilma Seli Pena, Paulo Massato

Yoshimoto, Jairo Tardelli Filho, Mareei Costa Sanches e Edison Airoldi, da SABESP - Cia. de

Saneamento Básico do Estado de S. Paulo; Denise Lopes de Souza, da Secretaria Municipal

de Habitação; Antonia R. Guglielmi, da Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras,

Melissa Giacometti de Godoy e José Roberto Generoso, da Secretaria Estadual de

Planejamento e Desenvolvimento Regional; Mário Sergio de Almeida e Marina Boldo Lisboa,

da Secretaria Estadual de Saneamento e Recursos Hídricos. Dando início aos trabalhos, o Dr.

Edson Giriboni informou ao Colegiado sobre a publicação de atos governamentais: Portaria

Municipal nO50, de 22/0112013 e Decreto do Governador do Estado de 24/0112013, que

designaram para o restante do mandato que se encerra em 14/03/2013, os novos

integrantes deste Comitê Gestor, representantes titulares e suplentes do município de

São Paulo, a saber: Membros titulares: ANTONIO DONATO MADORMO, Secretário do

Governo Municipal; OSVALDO SPURI, Secretário Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras;

LEDA MARIA PAULANI, Secretária Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão;

Membros suplentes: RODRIGO JUNCAL ROSSLER, Chefe de Gabinete da Secretaria do

Govemo Municipal; JOSÉ FLORIANO DE AZEVEDO MARQUES NETO, Secretário Municipal

de Habitação; e MARCOS DE BARROS CRUZ, Secretário Municipal de Finanças e

Desenvolvimento Econômico. A seguir, o Dr. Edson Giriboni registrou a distribuição da

Apresentação do item 1 da pauta, "Instrumentos Institucionais e de Planejamento para a

prest ão de serviços de saneamento no Município de São Paulo: Convênio, Contrato e

tê "Gestor'; e Estrutura da prestação de serviços no Município de São Paulo", e, na
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sequência, conferiu a palavra à Diretora Presidente da SABESP, Dilma Seli Pena, para

historiar as tratativas, a negociação e a celebração do Convênio e Contrato de prestação de

serviços com o município, que ocorreram no período de 2007/2010. Na sequência, enfatizou a

expositora a importância dos Programas Córrego Limpo, PURA e Mananciais para a

recuperação urbana e proteção dos mananciais da RMSP, registrando o fortalecimento que os

recursos do Orçamento Geral da União trouxeram a partir de 2007 para a recuperação das

represas Billings e Guarapiranga e para a consequente pactuação dos serviços de saneamento

na Capital. Em complemento, mencionou o Conselheiro Marcos Penido acerca das ações

conjuntas que vêm sendo estabelecidas, com diversas reuniões realizadas até o momento

entre as Secretarias Estadual e Municipal de Habitação, e com a participação técnica de

diversas entidades das duas esferas de governo, na busca de soluções para os

reassentamentos e reurbanizações de favelas da capital, notadamente na Bacia do Córrego

Verde, no entorno do estádio da Copa. E neste sentido, se propôs a coordenar nova reunião,

chamando os diversos órgãos e entidades estaduais e rnunicipais envolvidos, de modo a trazer

ao Comitê Gestor na próxima reunião, as atualizações em torno desse tema, bem como um

Plano de Ação com Cronograma de Trabalho para o alcance das soluções habitacionais, que

são essenciais para o avanço das obras de esgotamento sanitário na região. A propósito,

solicitou o representante da Secretaria de Governo Municipal, Roberto Garibe, que essas

informações sejam georeferenciadas, de modo a permitir um melhor planejamento das ações.

Dando prosseguimento à apresentação, foi conferida a palavra ao Superintendente de

Planejamento Integrado da SABESP, Edison Airoldi, que passou a explanar sobre a Estrutura

da Prestação de Serviço no Município de São Paulo, abordando: (i) a capacidade de produção

do Sistema Integrado Metropolitano, (ii) o Sistema Adutor de Água Metropolitano (SAM), (iii) as

condições de armazenamento dos Mananciais que abastecem a RMSP, (iv) os principais

números da cidade de São Paulo, relacionados às ligações e aos índices de cobertura de água

e esgoto), (v) o sistema de esgotamento sanitário da RMSP, (vi) o sistema principal de

tratamento do esgoto do município e (vii) os desafios da cidade informal. Neste contexto,

solicitou o representante da Secretaria de Governo Municipal, Roberto Garibe, que também

sejam apresentados pela SABESP, os índices de atendimento relacionados à cidade informal.

Retomando a palavra, propôs o Presidente do Comitê, Edson Giriboni, que seja apresentado

pelo sponsável pela UGP/SSRH, Amauri Polachi, o andamento do Programa de

~c e ação Ambiental de Mananciais, Urbanização de Favelas e Melhorias Urbanas, sob

~
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coordenação da Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos, o que ficou de ser

providenciado para a próxima reunião. E acrescentou que a ANA - Agência Nacional de Águas

outorgou até 2014 duas novas barragens na Bacia do Piracicaba, Capivari e Jundiaí para

contribuírem no Sistema Cantareira o que ampliará a disponibilidade hídrica na RMSP. Com

base na menção feita acerca da licitação da PPP São Lourenço, solicitou a Ora. Leda Paulani

informações sobre os poços artesianos existentes na RMSP e no município de São Paulo,

regularizados e clandestinos, o que ficou de ser requisitado pelo Presidente do Comitê Gestor

ao DAEE. Dando prosseguimento à apresentação, foi conferida a palavra ao Diretor

Metropolitano da SABESP, Paulo Massato Yoshimoto, que informou ao Comitê Gestor sobre

as ações conjuntas que também vêm sendo promovidas para a remoção de famílias nas

favelas do Paraisópolis e Heliópolis, necessárias às obras de saneamento nestas regiões. Na

sequência, registrou o Diretor a importância de estreitar as discussões entre a SABESP e os

novos representantes dos diversos órgãos e entidades municipais, com vistas dar continuidade

aos trabalhos para a solução de gargalos e pontos críticos que retardam o desenvolvimento

das obras de saneamento na capital, notadamente aqueles que envolvem CET, DEPAV, SVMA

e CONVIAS. Solicitou novamente a palavra, a Diretora Presidente da SABESP, Dilma Pena,

para abordar outro tema de bastante relevância que vem sendo tratado por um grupo técnico

constituído na empresa e que merece a participação conjunta dos municípios, relacionado ao

uso de novas tecnologias para a destinação de lodo e resíduos sólidos. Ato contínuo passou o

Presidente ao item 2 da pauta: "Informe sobre o Sistema informatizado de documentos do

Comitê Gestor", concedendo a palavra à Sra. Sandra Maria Giannella para apresentar a

matéria. Esclareceu a expositora sobre o funcionamento dessa ferramenta de gestão, que

registra eletronicamente no site da Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos todos os

documentos, atas, pautas, apresentações e atos oficiais relacionados às reuniões do Comitê

Gestor, acrescentando que os novos membros deste Colegiado receberam em suas pastas de

trabalho as instruções e senhas de acesso às informações. Ao final da reunião, pediram a

palavra os representantes da SEHAB, Dr. José Floriano de Azevedo Marques Neto, membro

suplente do Comitê Gestor, e Ora. Denise L. Souza, Secretária Executiva do FMSAI, para

formalizarem solicitação à SABESP, de envio mais detalhado e de forma auditável, das

infor ações trimestrais relativas ao repasse dos 7,5% da receita bruta obtida na Capital ao

Municipal de Saneamento. A este respeito, mencionou a Diretora Presidente da

que, embora essas informações sejam regularmente auditadas no âmbito da
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empresa, por seu Comitê de Auditoria, e também por Auditoria Independente, nos termos da

lei, a SABESP se coloca à disposição para os esclarecimentos das necessidades ora

apontadas. A seguir, o Presidente Edson Giriboni colocou em discussão a data da próxima

reunião ordinária do Colegiado, ficando acordado o dia 25/02/2013 às 09h30min para a

realização da mesma. Franqueada a palavra e não havendo qualquer outro pronunciamento, o

Presidente do Comitê Gestor encerrou a reunião dete~inando fossEeada a presente ata

que, lida e achada conforme, segue assinada por mi~~ ~. ~andra

Maria Giannella, Secretária Executiva do Comitê e pelos senhor membros titulares e

suplentes presentes.

Y"!:;,,","I-\ GI ONI - Presidente do Comitê
~~~a~ento e Recursos Hídricos do Estado de São Paulo

MARCOS RO RIGUES PENIDO
Secretário Ad nto de Habitação do Estado de São Paulo

L ~~
ecretária Municipal de Planejamento, Orçamento e Gestão

AZEVEDO MARQUES NETO
Habitação


